

回教、寬容和十字架

Islam, Tolerance, and the Cross

www.muhammadanism.org
Traditional Chinese
February 5, 2007

親愛的弟兄啊，我們應當彼此相愛，因為愛是從上帝來的。
凡有愛心的，都是由上帝而生，並且認識上帝。
沒有愛心的，就不認識上帝，因為上帝就是愛。

約翰壹書四章 7-8 節

十字架與寬容

主耶穌基督在十字架上犧牲，正正為那些因向上帝順服和謙恭而無辜受苦的人，樹立一個神聖的榜樣。面對惡意的指控，雖然主基督耶穌是全然無罪，但他仍然順服於如此的不平等，沒有恐嚇指控祂的人會有報應或要作出報復。而且，出於那奇妙的愛的回應，主耶穌基督滿有憐憫和恩慈，為那釘祂十字架的人求寬恕。他說：「父啊！赦免他們」（路二十三 34）。**基督的十字架就是真正寬容的神聖根基。**

使徒彼得在他第一封書信中，告訴早期信徒說他們同樣要跟隨基督的榜樣，學習祂的順服和愛心。他寫道：

你們蒙召原是為此；因基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨他的腳蹤行。他並沒有犯罪，口裏也沒有詭詐。他被罵不還口；受害不說威嚇的話，只將自己交託那按公義審判人的主。 彼得前書二章 21-23 節

使徒彼得將主耶穌基督描述為純正聖潔、真正順服全能上帝的那位。祂的榜樣表明一種愛與謙恭的模式，就是上帝神聖的先知在受逼迫時表露出來的。在馬太福音中，主耶穌的說話指出，古代先知順服地受逼迫。透過在逼迫中抱持謙恭的態度，他們就體現出他們的信實及對萬世之主真正順服。

「人若因我辱罵你們，逼迫他們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了！應當歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的。在你們以前的先知，人也是這樣逼迫他們。」 馬太福音五章 11-12 節

在可蘭經中有一些關於古代先知和使徒被拒及遭害的見證。而更重要的是，他們耐心地經歷過試煉，單單信靠上帝必然拯救，而不是拿起刀劍在手，刺向逼害他們的人。雖然穆罕默德深知這些神聖先知的見證和榜樣，但在他生命的後期，他否定了他們謙恭的榜樣及對上帝的依賴。相反，他將他的信心和相信建基在染滿鮮血的死亡之劍上。

在你之前，有許多使者，確已被人否認，但他們忍受他人的否認和迫害，直到我的援助降臨他們。安拉的約言，不是任何人所能變更的。眾使者的消息，有一部分確已降臨你了。牲畜 6:34

使徒保羅確認主耶穌基督的信息和先知的榜樣。他公開地反對因信靠上帝受逼迫而作出報復這種行爲。他爭辯說，神聖的報復是上帝獨有的特權，唯獨祂是全然智慧及全然公義的。他明白到，要幻想不公義的情況，然後借詞毆打及流那些你討厭的人的血，是非常容易的。

親愛的弟兄，不要自己伸冤，寧可讓步，聽憑主怒；因為經上記着：「主說：『伸冤在我，我必報應。』」所以，「你的仇敵若餓了，就給他吃，若渴了，就給他喝；因為你這樣行就是把炭火堆在他的頭上。」你不可爲惡所勝，反要以善勝惡。羅馬書十二章 19-21 節

因此，按我們所見，基督教的寬容的確建基在加略山的十字架上，主耶穌基督曾在此十字架上，不公義地被惡人釘死。因此，基督徒就受教導要行出一個寬容的生命，對待所有人也一樣，包括那些逼迫他們的人。這個寬容的呼召帶來機會，讓真正的和平能夠存在人間，因為它使我們以恩慈對待那些可能憎恨我們的敵人。我們天然的動物本

能，對於那些我們認為他們不按公義待我們的人，自然會有種報復心理，不管那不公義是真實抑或是假想的。

回教與寬容

回教拒絕主耶穌基督的十字架；因此，它並無真正寬容逼迫的根基。而事實上，可蘭經吩咐回教徒要「殺戮他們，直到迫害消除」（黃牛 2:193）。這種對抗逼迫的態度與基督教信仰大相逕庭，亦與神聖先知的態度背道而馳（參牲畜 6:34）。

你們當**殺戮他們，直到迫害消除**，而宗教專為安拉；如果他們停戰，那末，除不義者外，你們絕不要侵犯任何人。 黃牛 2:193

穆罕默德教導說，在打鬥時被宰殺，總比遭受逼迫為好。這正是可蘭經的無理之處，因為事實上，被宰殺或殺害明明就是比受逼迫為劣。殺人所要承擔的責任，必定遠比嘲笑或逼迫某人所要背負的後果為嚴重。然而，當一個回教徒認為自己受到壓迫或迫害時，就自然而然有種有力的召喚，要發起戰爭。穆罕默德不相信上帝最終的公義，反倒指示他的信徒要訴諸刀劍和武力。

你們在那裏發現他們，就在那裏殺戮他們；並將他們逐出境外，猶如他們從前驅逐你們一樣，迫害是比殺戮更殘酷的。你們不要在禁寺附近和他們戰鬥，直到他們在那裏進攻你們；如果他們進攻你們，你們就應當殺戮他們。不信道者的報酬是這樣的。 黃牛 2:191

這場對抗非回教徒的戰事，必要繼續下去，直至再沒有任何反回教的逼迫，所有人皆臣服於穆罕默德的宗教權威之下。這根本就是一個肉慾而傲慢的召喚，要人類彼此不能互容、要互相壓制。

你們要與他們戰鬥，直到迫害消除，一切宗教全歸安拉；如果他們停戰，那末，安拉確是明察他們的行為的。 戰利品 8:39

非回教徒必須歸從伊斯蘭教，繳付丁稅，以表示他們承認回教優越過人，同時感受到自己是比回教勢力低下卑微。**可蘭經吩咐回教徒要使非教徒成爲順民。順民是一種宗教狀況，令非回教徒在一個真正的回教社會中，處於一個低等及受壓制的位置。**

你們當抵抗不信安拉和末日，不遵安拉及其使者的戒律，不奉真教的人，即曾受天經的人，你們要與他們戰鬥，**直到他們親手，規規矩矩地交納丁稅。** 懺悔 9:29

因此，可蘭經清楚記載，回教徒必不能受壓制或逼迫。可是，他們卻可以壓迫和逼害非回教徒，直至非回教徒感到自己是低等而力弱的。若逼迫是對抗回教徒的話，那就是邪惡的；但若逼迫是用以對付非回教徒，使他們成爲低等的順民，臣服於回教的權威和能力下的話，那卻是美妙絕倫的事□□他們肆意演繹「逼迫」，真叫人摸不着頭腦。

總結

由於伊斯蘭教拒絕承認主耶穌基督在十字架上被釘死，於是就沒有根基去包容非信徒。與此產生對比的是，基督徒眼見基督被拒絕、被逼迫、繼而被釘死在十架上，這就形成一股強大的動力，叫基督徒願意踏上受苦逼迫的道路，向聖人、罪人、甚至無宗教信仰的人施以憐憫、恩典和愛心。基督徒並不相信以刀劍對抗逼迫，反倒像古時的先知一樣，被召要相信唯有上帝自己是全人類的那位信實的保存者和審判者。

虛心的人有福了！因爲天國是他們的。
哀慟的人有福了！因爲他們必得安慰。
溫柔的人有福了！因爲他們必承受地土。
飢渴慕義的人有福了！因爲他們必得飽足。
憐恤人的人有福了！因爲他們必蒙憐恤。
清心的人有福了！因爲他們必得見上帝。
使人和睦的人有福了！因爲他們必稱爲上帝的兒子。
爲義受逼迫的人有福了！因爲天國是他們的。馬太福音 5:3-12